MoayJa2 ,MATEMATUKA - OCHOBHU”

4
1) Ha xonko e paBHa CTOWHOCTTa Ha U3pa3za — + —g :—-0,57?
12 5) 15

A) -2
B) 1/2
B) —1/2
I 2

1) —9/4

2) Ennara crpana Ha npaBobIbiHUK € yBennueHa ¢ 40%. C kojko mpoueHTa TpsdBa 1a ce yBennuu
Jpyrarta cTpaHa Taka, 4e JHIETO Ha MPaBObrbIHKKA ja ce yBenuun ¢ 47% ?

A) 3%

B) 4%

B) 5%

I 6%

) 7%

3) Axo log 3.log,81 =2, 10X e paBHo Ha:
A)8
B) 2
B)9
4
VR

4) MHOXECTBOTO OT pellleHns Ha HepaBeHcTBoTO 277 < 47 ¢
A) [4,+0)
B) [5, +0)
B) (-, 6]
I) (0,6]
1) [6,+0)

5) 3a apuTmMeTHYHa Iporpecus e AaJieHo, e ds +a, + a5 +a,; = 38 . Jla ce Hamepu a, +a,, .

A)9/2
B) 19/2

B) 19
) V38
19

6) Pemennero Ha HEPaBEHCTBOTO %(SX + 2) > 2 —32x + % e:
A) x<3
b) x>-3
B) x<1
I x>-1

J1) HepaBeHCTBOTO HsIMa pelieHne



7) MHOKECTBOTO OT pEIICHHUS] HA HEPABEHCTBOTO \/3 <x+2e
A) (-1,0)
B) (—1,0]
B) [-1,0]
I (—0,0]
M) [-1,+0)

8) 3a KoM CTOIHOCTH Ha TAPAMETHPa d YPABHEHHETO X  — (a+1)x+a+4 =0 uma nBoeH KopeH?
A)Camo a=5
B)a=-3ua=5
B)a=3una=-5
INa=3ua=5
JI) Hsima TakuBa cToiHOCTH Ha d

<1e:

9) MHOECTBOTO OT PEIICHHUS HA HEPABEHCTBOTO
—-X

A) (1,2)

B) [1,2)

B) (—,1)

I (—o0,1) U (2,+x)
D) (—o0, 1]V (2, +0)

10) [Ta ce npecmetre sin28°.¢cos 62° — cos 28°.cos152°.
A) 1
B)1/2
B) -1
n¥
2

)0

cotg(10x).cotg15°+1
cotg15° —cotg(10x)

1?

11) Kos ot n3bpoeHuTe CTOMHOCTH Ha X € pellieHHe Ha ypaBHEHUETO

A) x=10°
B) x=5°
B) x=6°
I x=12°
) x=7°

IJx-1

lg(x3

12) JlehuHUIIMOHHOTO MHOXKECTBO Ha QYHKIUATA ) = e:

S~

A) x>1

B) x #1

B) x €(0,1) U (1,40)
NDx#-1L,x#0u x=#1
I x=0



13) Hamepere rpannnara lim x-1 )
) Hamepere rpamui Y
Al
b) 2
B) -1
I -2
IR

14) lanena e pynkuusaTa y = /tg x . Hamepete y'(%j )

A) 1
B) 2
B) -1
Ni1/2
NG

)y >

15) Eaun o1 KaTteTHTe Ha NPaBObIbIEH TPUBIBIHUK MMa AbkuHa 6. Kou oT cieanuTe 1BORKU

YKclia MOTaT Ja ObJIaT ABDKUHU HA TPOSKIUUTE HA KATETUTE BbPXY XUIIOTCHY3aTa!

a)3u9; 6)2ul5 B)4us.

A) Camo a)
b) Camo 0)
B) Camo B)
I') Camo 0) u B)
J1) Camo a) u B)

16) PaBHOOenpeH TpUBIBIHMK MMa OCHOBAa ¢ Ab/bKMHA 5 u Oenapo ¢ aemkubHa 20 . Hamepere
J'BIDKUHATA Ha BIIIONOJIOBSAIIATA HA BI'BJI IPH OCHOBATA.

A) M2
B) 5
B) 342
N6
)8

17) B AABC ca nanenn BC =5, AB=8 u XB =60°. Jla ce HaMepu AbDKMHATA HA pajuyca Ha
BIIMCAHATA B TPUBI'BIHMKA OKPBAKHOCT.

A) 3 C

B) 243 5
B) 443 "

) \/5 A 3 B
o 2

18) 3a AABC e manmeno, we AB =12 u XBAC =45°. Jla ce HaMepH ObDKMHATA HAa BUCOYMHATA
KbM cTpaHata AC.

A)8 C

B) 7

B) 63

N 742

1) 672 45°




19) ITepuMeThpbT Ha PABOBI'BIHUK € 28, a nuiero My € 48. Jla ce HaMepH JbIKHHATA Ha JHaro-
HaJla Ha IPaBOBI'bJIHUKA.

A) 12

Bb) 11

B) 10

nNo

) 8

20) PaBHOOe/IpEeH Tparel nMa BICOYHMHA C TBJDKMAHA 1, a IBIDKUHUTE Ha OEAPOTO M MajKaTa OCHOBA ca
paBHu. Hamepere nmieTo Ha Tpamena, ako JIbJDKMHATA Ha MajkKaTa OCHOBa € IOJIOBUHATA OT
IBIDKHHATA Ha rojsMaTa OCHOBA.

A) 3
B) \/5
B) \2

N3
)2



MOAYJA3 ,MATEMATHUKA”

1) Ha konko e paBHO (1 . 2@)\/13 +43 2

A) -1
B) 11

1+23

2
N -11

) 13-44/3

2) Ako X’ + 3’ =35 u X+ y =5, To Ha KOJIKO € PaBHO X} ?
A) 15
B) 10
B) 12
)18
) 6

B)

3) Ilenara na akuuu HapacHana cbe 110% cien aBe mociemoBareHu NMoKauBaHus. IIpd BTOPOTO
nokauBaHe LeHata ce e nosummia ¢ 50%. C KoJKO NpoleHTa ce € MOBUINKIA IPH IbPBOTO
rmokayBaHe?

A) 60%

B) 35%

B) 40%

I') 70%

1) 80%

4) Uzpasbr \/a2 —Sa+7-\4—-4a+a’> upn a=2,5 e pasen Ha:
A) 2
b) 1,5
B) 1
N 0,5
I 0,25

5) Jla ce npecmerre 27183 4 987 4 34/l
A) 400
b) 801
B) 890
I 404
) 223

10



6) [la ce uzpasu uucioro x = log, 6 upe3 a =log 2.

A) x:a+2
B) x=a+3
B) x=3/a
1

I x=

) 1—a
M x=2-a

7) Koe e penreHneTo Ha ypaBHEHHUETO (\/E—l)x —(1+\/§) =09

Al

B)0

B) -1
o0,5

) YpaBHEeHHETO HAMa pelIeHUe

8) Kosko ca peruennsTa Ha ypaBHeHueto log, (3.2*'_1 - 1) =2x-1?

A)4
B) 3
B)2
N1
o

9) MHOKECTBOTO OT PELICHHs Ha HepaBeHcTBoTo 5° + 2.3 > 2.5 + 3" ¢
A) (—0,0)

B) (1,+0)

B) (—00,3)

I (3, +oo)

J0 (—0,0) U (3,+%)

10) B reomerpuuna mporpecus a,.a, =49. Ha xonko e paBHO a,, ako @, M 4YacTHOTO Ha

IporpecusiTa ca OTpULATEeIHNA?
A) £7

B) +/7
B) Camo —7
I') Camo 7

J1) Camo \/7

11) [la ce Hamepu IbPBUST WICH @, U pa3nukata d Ha apUTMETHYHA NPOTrPECHs, 3a KOATO Cymara
ot mepBute i 16 unena S, = 80, a HelinuaT mectHagecetn wieH a,, = 80 .

A)a =35 d=3

B) a, =-70, d =10

B) a, =35, d=6

INa=-70,d=6

o) a =70, d=3

11



12) [da ce HaMmepsAT BCHUYKM CTOMHOCTM Ha MapaMeTspa d, Npd KOUTO (PYHKIUATA

y= (a + 1) X+a—5 ecrporo HamansBaIa B HHTEpBaia (—o0,+0) .

A) a e(-,0)

B)ae (—oo,—l)

B) a e (—,—1]

INae [—1,1]

1) ae(1,+x)
13) Hameperte croifHOCTHUTE HA TapaMeThpa d , 38 KOUTO HEPABEHCTBOTO %x —1>2(a+2)x— E
€ BSIPHO 32 BCAKO X .

A) Camo azl
2
1
b) Camo a = ——
2
B) a>l
2

1")a;zr&l
2

J) Hsima TakuBa cToiHOCTH Ha d

X
14) 3a xos CTOWHOCT Ha MapaMeThpa a cucremara |3 B rMa 6e30pOHO MHOTO pelIeHus?
-x+3y=-a
A)a=-1
B)a=0
B) a=-3
Na=1
JI) Hsima TakuBa cTOHOCTH Ha d
15) MHOXeCTBOTO OT peIIcHUS Ha HEPaBECHCTBOTO ) >1e:
b

A) (—oo, —2) U [2, +oo)
b) (—oo,—2)

B) [2,+oo)

N (-2, 2]

I (—oo,—2)U(2,+oo)

16) 3a Kou CTOWHOCTH Ha MapaMeTbpa @ HEPaBeHCTBOTO 24X — ¥ +1>0¢ BSIPHO 32 BCAKO X €R?
A) (-1, 1)
B) (-2, 2)
B) (—o0,—1) U (1,+)
I (—oo,—l)

) Hama TakuBa CTOWHOCTH Ha a

12



o 4 2
17) 3a koW CTOWHOCTH Ha peanHus MapameTbp d ypaBHeHwero X +3ax” +a =0 uma uerupu
pa3IUyYHU peaTHu KopeHa?

A)a:OI/Ia:i
9

b) a e (O,ij
9
4
B)ae (—oo,O) u(§,+ooj

4
I Camo a =—
9
J1) Hsima TakuBa cToifHOCTH Ha d

2
18) MHOX€CTBOTO OT pelLleHUs] Ha HEPaBEHCTBOTO ‘x - 3‘ <le:

A) (—o0,-2) U (2,+x)

19) Kouko Ha Gpoii ca kopenute Ha ypaBHerneTo \4x” +5 =3 —2y/x> =12
A) O
b) 1
B) 2
N 3
) 4

20) Kos e croiiHocTTa Ha cotg(a—ﬂ),axo tgea=0,5 sinf=0,6 u O<ﬂ<% ?

A) —
1
B)—
5
B) - =
) 2
11
F)?
11
1) Y

21) Konko ca pemeHusTa Ha ypaBHEHHETO SN 2X = Sin X B MHTEpBana [O,27r] ?
A1
b) 2
B)3
4
IV

13



22) Koe e ne(MHUIIMOHHOTO MHOKECTBO Ha QyHKIHMsITA ¥ = /1 —tg X ?

A) (—£+k7z, £+kﬂ},kel
2 4

b) (—£+k7r, z+k7z),keZ
2 2

B) (k;z, %+k7zj,kel

n (-

by [—gwm, %Hm}, ke

NG

+kr, %+kﬂj, ke Z

23) HaMepeTe BCHYKM CTOMHOCTH Ha PEATHUS MapaMeThp K, 3a KOUTO PEAUIIaTa ¢ OOII YieH
u - kn—1
n+1
A) k e[-1,+0)

B) k €[1,+x)

B) k €[0,+x)
I k e(—,—1]

D) k € (—o,1]

€ MOHOTOHHO pacTsla.

24) HamepeTe 1e(pUHAIIHOHHOTO MHOXKECTBO Ha pyHKIHUATa y = Ig (1 ~1g(16 — x* )) .

A) [-4,—/6) U (1/6,4]
B) (—/6,/6)

B) (—4,—/6) U (6,4)
T) (—0,—v/6) U (36, +0)
1) (-4, 4)

25) Hamepere f(x)— x> +x,ako f(x+1)=x>+x.
A) 2x
B) 2x’
B) —2x* —2x
I x*—x

0

26) Hamepete rpanunara lirr&(x. cotg x).

A) 1
B) -1
B) 0
r -2
) 2

14



27) Hamepete npousBoHaTa Ha QpyHKIMATa Y =Sin~/2x +1 .

A) y'=cosV2x+1
, _cosv2x+1
242x +1

b) y

28) Hamepere TaHreHca Ha brbJIa, KOWTO JOMMUpaTeIHaTa KbM rpadukara Ha GyHKIHsTa ) = 2 — x*
B ToYKata ¢ abcuuca X =1 ckirouBa ¢ MOJIOKKUTETHATA TOCOKA Ha a0CIECHATA OC.
A) 1
B) 0
B) 2
I -1
) 2
a— 1) X
29) HamepeTre BCHUKM CTOWHOCTH Ha pealiHUsl MapaMeTbp d , 3a KOUTO (QyHKIMATA ) = —2 e
x —_—
pacrTsiia B HHTepBaia (2, +oo) .
A) a & (—0,0]
B) a € [0, +x)
B) a €[1,+x)
INace (—oo, l]
_w [—

I[)ae( 1]

30) B AABC sBucounnata CD wuma aemxuna 8, BC =10 wu paauychT Ha OIMMCaHATa OKOJIO
TPUBIbIHNKA OKPBHKHOCT uMa abokuHa 10. a ce Hamepu ankuHata Ha AC .

A) 12 C
B) 15
B) 16 10
)18 8
1) 20 >

A o B

31) Hapmen e mpaBobreiien AABC (XC =90°), kato BC =24 u paguychT Ha BOmcaHata B
AABC okpwxHocT € ¢ rbiokuHa 4. Jla ce Hamepu qbmkuHaTa Ha kateta AC .

A) 12

b) 10

B) 15

Nno

) 14

15



32) B mpaBobreauaus tpanet;y ABCD (AB || CD) muaronanute AC u BD ce npecuuar B Touka O,

kato AB =8 u CD =2 . Hamepere pascrosHueto ot Touka O 70 M0-KbCOTO Oe1po.

A) 1
B) 1,6 D_? C
N 1,8 T
2
A ; B

33) Karetnte Ha MPaBOBI'BJIEH TPUBI'BIHUK Ca C ABIDKHHH 5 U 4\/8. Konko e npipknHarta Ha
ME€IuaHaTa KbM XI/IHOTeHy3aTa?

A) 246

B)5.,5 4/6

B) 11

N6

1) 6,5

34) B npasobsreined AABC e naneno, ye XC =90°, AB =15 AC =12 u AL e wraononossiua.
Ha ce namepu murero Ha AACL . C

A) 20

b) 24 12 I

B) 25

I 30

32
. { 15 B

35) B AABC wmemnanata AN wuma nemokuHa 18 u e mepnenamkynspHa Ha MenuwaHata CM .
Jemxunara vHa crpadata BC e 20. Jla ce Hamepu apipkuHata Ha mequanara CM .

A) 6 C
B) 18
B) 16 20
I 15 A N
) 12
A B

36) B mpaobreies AABC ca nanenu katera BC = 8 u pajinyChT Ha BIOKCAHATA OKPBKHOCT ¥ =2 .
Axo T e mommpHaTa TOYKa Ha OKpHKHOCTTA ¢ Kateta AC , HaMepeTe Ib/DKAHATA HA XOPIATa, KOSTO
OKpBKHOCTTa oTcHu4a ot BT .

A) (16«/ﬁ)/17 ¢

b) 4 T g
B) 10 2

I (4\/5)/5

) 9/2




37) 3a Brucanus B OKpbKHOCT 4eTUpUbIbIHUK ABCD nuaronanute AC u BD ce npecuyaT B TOuYKa
O. Haneno e, ue A0 =36, OC=4 u BD =25. Hamepere nb/DKMHaTa Ha IO-rojiiMara OT

orceukure BO u OD. D
A) 14
)9 \ C
B) 16 (0
Iri2
15 A B

38) Ksamparsr ABCD wuma crpana ¢ gweiokuHa 2. Crtpanara AB Jiexu B paBHMHATA «, a
muaroHanrsT AC cxkmouBa ¢ @ brea ¢ mapka 30°. Hamepere brbjia Mexay « W paBHHHATa
ABCD.

A) 45°

B) 30°
B) 60°

T) 90°

) 75°

39) OcHoBaTa Ha YETHPUBI'BIIHA NHpaMuAa € poMO C ABDKMHA HAa CTpaHaTa 5 M OBJDKMHA Ha
no-rosiemMust auaronan 8. OKOJHHTE CTEHH CKIIOYBaT ¢ ocHoBara brbi 45°. Hamepere obema Ha

UpaMugaTa.
A) 32

b) 48

96

B) —

5
288
) —

5

1) 96

40) JIunero Ha OKOJHaTa NOBBbPXHUHA HA IPaB KPbroOB LMIMHABD € YETUPU I'BTU MO-TOJIIMO OT
JMLETO Ha OCHOBaTa My. AKO AB/DKMHATA HA BHCOYMHATA My € /1, a Ib/DKHHATA HA JHAMEThpa Ha

OCHOBATa My € d , TO E € paBHO Ha:

Z

T =
RN W == W=

—
~

=

17





